

倾听群众呼声 为民排忧解难 市长热线:12345 企业服务热线:962299

根据慈善老人叶树元经历拍摄的公益短片《凉山女童》入围中国FIRST青年电影节

爱洒大地 情满人间

本报(记者 陈荣文/图)昨(28)日上午,三台县慈善老人叶树元乘飞机前往北京,参加于今(29)日晚开幕的中国FIRST青年电影节...



叶树元和他资助的孩子们

影片《凉山女童》讲述了叶树元和凉山孩子29年来真实的故事。29年前,一次偶然的机会,叶树元帮助了一个四川省凉山州贫困山区彝族的女孩...

在近30年中,他资助了彝、傣、哈尼、汉等不同民族、贫困山区的孩子念书,直接或间接资助的孩子已达到300余人。

为了让贫困但有志向的孩子能够上学,他利用一切工作之余,忘命的劳动,想方设法筹集资金供孩子上学。

“我之所以要选择资助凉山的女孩,一是这些彝族女孩在生活中地位低,二是这些彝族女孩文化知识提高了,她们不仅可以改变自己的命运,也能改变一个又一个家庭的命运。”叶树元说。

在叶树元的眼里,他所关注的不是一个一个救助的数字,而是一个个真实的名字背后,渴望改变命运的鲜活个体。

而他,却也经历过无数次的人生起伏。当他面对家庭婚姻破裂时,他对自己做的这份事业也彷徨过;当他拿到医院的癌症诊断书时,同样也有所惧怕。然而,一次次艰难选择,一次次痛苦磨难,他都坚强地挺了过来...

影片还反映了现实中的叶树元,如今他依然借住着朋友的房子,但他资助孩子的决心不变。

然而,自己的力量非常有限。近年来,

叶树元成立了“爱心救助协会”,帮助那些贫困失学的孩子。

谈起执导这部公益影片,导演周侯衡说:“在三台这个小县城里,叶树元与我是仅仅一墙之隔的邻居。当我牙牙学语、蹒跚学步的时候,他是一个年轻人。在今天,当年的这个男孩却为这个年轻人创作了一部影片。我参阅了大量关于叶树元的书籍、报道以及影像数据,还与他一同去大凉山看望那些彝族的孩子...

个人人生旅程的回望,对人生的意义和价值的探讨。”

“我个人的力量是微薄的,但是我带动和发动了一大批爱心人士和力量,我们已经帮助了4200多个贫困孩子。此外,阿里巴巴蚂蚁金服还将资助我拍摄一部以凉山女童故事为主线的电影《野草》,还要与我一起资助那些需要帮助的贫困孩子们。”

古稀的叶树元依然豪情满怀。

人物

叶树元,今年64岁,是绵阳市三台县一名退休普通公务员,爱好摄影。他发动大家一起资助贫困孩子长达29年,“一对一”资助4200名孩子,共计资助680余万元物资。其中,资助凉山的孩子就高达2800余人。



平武公安局组织民警捐资购买树苗送给村民 栽下“脱贫”树 盼收“致富”果

本报(曹才强 江永强 记者 苏东华文/图)民警免费送果苗,还帮忙栽下果苗。”记者日前获悉,平武县公安局用扶贫基金购买了3000余株优质嫁接核桃树苗和李子树苗,送到南坝镇建康村、建全村村民手中。

不久前,两辆货车装满了优质果苗,分别运到建康村和建全村。民警把3000余株果苗免费发到村民手中。随后,当地果木培育专家就果苗的养护注意事项对村民进行了简要讲解。在建康村,随处可见当地村民和民警忙碌的身影,整地、挖坑、置苗、覆土、浇水、施肥(如图)……“民警免费帮我种植果苗,我一定管理好果苗,增收门路更

宽了。”建康村村民王国成高兴地说。

为了帮扶当地困难群众早日摘“穷帽”,平武县公安局发出扶贫帮困捐款倡议书,赢得了全体民(警)的响应,纷纷伸出爱心之手,积极捐款。还成立了扶贫基金会,设立扶贫基金专项账户。“结合当地自然环境和气候条件,我们决定购买一批品质优良的果苗,免费送给村民。”平武县公安局有关负责人介绍,通过此事进一步增强群众发展林业特色产业的信心,培育增收新的增长点。建康村贫困户杜敏说,现在党的政策越来越好,通过自己的勤奋努力,他们有信心甩掉“穷帽”,过上幸福的生活。

“惩防结合”强监管 打击不正当竞争行为

本报(记者 黄小芹)如今,不少消费者容易被市场上一些“山寨”产品误导,使用后才知道上当受骗,后悔莫及。昨(28)日,记者从市工商局了解到,我市在深入开展“红盾春雷行动2018”中,将“打击不正当竞争行为”列为专项行动及重点任务之一,截至目前,全市共查处“不正当竞争”违法行为200余件,案值数十万元。

“为维护经营者和消费者合法权益,我们准确把握民生重点,‘惩防结合’加大监管力度,进一步规范市场竞争行为,努力营造健康有序的市场环境。”专访中,市工商局副局长王智勇告诉记者,工商部门重点开展严厉打击市场混淆行为、误导和商业诋毁行为、商

业贿赂、侵犯商业秘密、不正当有奖销售、违法广告、消费欺诈等违法行为。

在开展“打击不正当竞争行为”行动中,市工商局充分发挥竞争政策的积极作用,认真贯彻落实《反不正当竞争法》,构建公平竞争、活而有序的市场环境,切实维护经营者和消费者合法权益;加大对白酒、会销、教育、房地产等重点行业领域和群众反映强烈的不正当竞争行为的打击力度,查处一批严重影响竞争秩序的不正当竞争案件;着力加强行政指导,规范经营行为,引导企业公平竞争、守法经营。

“举例来说,根据权利人举报,市工商局高新分局对辖区某经营部的陶瓷、玻璃

制品进行突击检查。”王智勇说,现场查获2082个“五粮原浆”酒盒、5508个“五粮”“五粮原浆”酒瓶、600个“五粮”“五粮原浆”提酒袋及3000张“五粮”“五粮原浆”宣传手册,并依法立案查处。

雷霆出击,绝不手软。在行动期间,三台县食药工商质局根据举报,对三台县某天然气有限公司涉嫌违反《反不正当竞争法》第六条相关规定的行为进行了查处;江油市食药工商质局根据举报对某单位在更换燃气智能表时向燃气用户收取换表费的行为进行了查处;盐亭县食药工商质局查获12起民营加油站涉嫌混淆使用中石油、中石化装潢或者近似标识违法行为,并按新《反不

正当竞争法》进行立案查处。

“下一步,我们将继续保持节奏不变、力度不减、尺度不松的工作态势,持续开展整治行动,为我市营造良好营商环境作出新贡献。”王智勇表示,市工商局将联合相关市场监管部门,集中力量开展市场清查,突出重点领域、重点地域和重点人群,重点查处一批群众反映强烈的直接或间接侵害消费者合法权益的不正当竞争行为。

还市场清风朗月

——直击绵阳工商“红盾春雷行动2018”

市交通运输局、市质监局值守“政风行风热线”

购买省际、市际车票 需出示身份证

本报讯(记者 张霖语)近日,市交通运输局、市质监局值守“政风行风热线”,就市民提出购买省际、市际客运班车车票是否需要出示身份证件,如何保障餐饮店铺的燃气罐用气安全等问题进行了详细解答。

一市民咨询:近期购买省际、市际客运班车车票要求出示身份证件是怎么回事呢?

市交通运输局工作人员回复:按照全省统一部署,从2018年2月1日起,省际、市际客运班车在实名制售票基础上,实行售票环节实名制管理,乘客购票时需出示有效身份证件原件购票,携带免票儿童的乘客,凭免票儿童的有效身份证件同时免费申领实名制客票。通过网络、电话等方式实名购票的,乘客需要提供真实准

确的乘客有效身份证件信息,并在购票时提供有效身份证件原件。

一市民咨询:我是一名出租车司机,市交通运输局采取了哪些措施来避免层层转包,承包费有没有标准?

市交通运输局工作人员回复:国务院58号文件明确“个体经营者和承包人应取得出租汽车驾驶员从业资格,按规定注册上岗,并直接从事运营活动”。可进一步规范出租汽车经营行为,避免层层转包和收取高额押金,出现“甩手掌柜”“二老板”,切实减轻一线驾驶员的负担。

关于承包费,目前,已聘请第三方机构进行成本监审调研和评估,将根据调研结果适时引导行业进行调整。

对产品质量有疑惑 可申请检验或鉴定

一市民咨询:如果觉得产品质量不过关,可以到质监局做检测吗?费用大概是多少?

市质监局工作人员回复:对购买的产品质量存在质疑,主要分两种情况,一种情况是符合标准规定的检验条件的产品,可以委托有资质的检验机构进行检测;另一种是不具备检验条件的产品,可申请质量鉴定。如果购买的产品是新购买尚未使用的,可以委托检验,来确定产品质量是否合格。

检测收费方面执行的是川发改委1496号文。检验和鉴定是根据具体的产品及项目,依据国家统一收费标准来确

定的。

一市民咨询:如何保障餐饮店铺的燃气罐用气安全?

市质监局工作人员回复:燃气罐属液化石油气钢瓶,属于国家监管的特种设备,使用不合格钢瓶或者不当使用都可能发生安全事故。液化石油气钢瓶出厂后,每4年必须检验一次,检验合格的钢瓶在瓶阀上设置检验环,环上有检验有效期,在瓶体下部也要标明有效期。超过有效期的钢瓶、检验不合格的钢瓶、钢瓶护罩与瓶体采用螺丝连接的“螺丝瓶”,报废钢瓶存在严重安全隐患,都不能使用。

倾听群众呼声 为民排忧解难 市长热线:12345 企业服务热线:962299

12345及时办理市民反映的问题——游商占道经营 规范

本报(记者 任露潇)游商占道经营、烧烤店油烟扰民……近段时间,市民反映给市长热线的问题,经热线平台督促办理,相关部门及时调查处理,均得到有效解决。

反映:烧烤店油烟扰民处理:整改

近日,游仙区中原长岛一位住户向12345反映,中原天下河堤附近一家烧烤店每天19时至21时经营时,产生极大的油烟,严重影响居民正常生活,严重影响周边居民正常生活,希望相关部门进行调查处理。

反映:游商占道经营处理:规范

近日,安州区一位群众向12345反映,安州区界牌镇建材市场外的道路被大量游商占道经营,给市民日常出行带来极大不便,请有关部门调查处理。

安州区政府接件后高度重视,立即要求相关部门调查处理。经核查,界牌镇综合市场因火灾正在重建,部分商户暂时在户外摆摊,已由城管执法人员对经营时间和地点进行了规范,等市场房屋建好后就将商户全部迁进市场,规范经营。

游仙区政府接件后高度重视,要求相关部门进行调查核实。随后,游仙区城管执法人员来到该烧烤店,发现该店虽然安装了油烟净化设备,但烤箱位置设置不合理,产生了油烟,影响周边居民正常生活。针对该情况,执法人员立即要求该店规范设置烤箱位置。下一步,城管执法人员还将加强对投诉地点的巡查力度,如发现烧烤店还存在油烟扰民行为,将依法予以处罚。

今年一季度环境质量同比下降 涪城区高新区被约谈

本报(记者 苏东华)昨(28)日,市污染防治“三大战役”领导小组办公室举行大气污染防治约谈会,涪城区、高新区因今年一季度环境质量同比下降,相关责任人被约谈。约谈中,涪城区、高新区相关负责人均表示,今后将以更高标准、更高要求,扎实做好大气污染防治各项工作,确保环境空气质量改善。

约谈会上,市污染防治“三大战役”领导小组办公室通报了今年1月至3月27日城区环境空气质量情况,用城区4个国控监测点日均值进行了评价,有效监测天

数78天,达标天数为47天。首要污染物为PM2.5。从数据上来看,涪城区、高新区PM10、PM2.5浓度均远高于目标任务,优良天数达标率均低于目标任务。

市污染防治“三大战役”领导小组办公室相关负责人表示,下一步,我们将强化措施,着力推进环保督察问题整改,加强城市环境精细化管理,实现24小时不间断监控,继续开展“散乱污”整治,各地强化部门联动,各自履职尽责,全面整治,不留死角;继续开展非道路移动机械调查,从严查处尾气排放超标

车辆和非道路移动机械,不定期开展抽检,对排放不达标的主车依法进行处罚,并严格执行高排放车辆和非道路移动机械限行规定。

与此同时,我们将继续完善排名通报制度,每月对各市区、园区环境空气质量进行排名,对综合排名靠后,改善指数不理想的主市区、园区,及时预警警示;凡是年度考核没有完成大气污染防治任务,或因工作不力造成严重影响的,要按照“党政同责、一岗双责”的要求,依法依规严肃问责,确保打赢蓝天保卫战。

文明祭扫平安清明倡议书

广大市民朋友:又是一年春草绿,又是一年清明时,倡导文明祭扫,建设幸福美丽绵阳,是每一个市民的责任。在此,我们向全体市民发出倡议:

- 一、摒弃陋俗,践行文明新风。按照四川省民政厅通知要求,从2018年2月15日起,全市殡葬服务场所“一律禁止焚烧和燃放冥币、香烛、烟花鞭炮等丧葬用品行为”。请自觉摒弃焚烧纸钱、摆放祭品、燃放鞭炮和奢侈挥霍的祭拜陋俗,大力倡导集体公祭、家庭追思、网络祭扫、亲情信箱、鲜花祭奠等新型文明祭扫方式。二、厚养薄葬,发扬优良传统。发扬中华民族注重孝道、慎终追远的传统美德,提倡对在世老人尽孝心,使他们老有所养、老有所乐。老人去世时,不大操大办,以节俭方式寄托哀思。三、节约生态,树立环保理念。祭扫活动中严格遵守殡葬管理的相关法规政策,做到不污染环境、不影响他人生活。倡导骨灰撒散、树葬、鲜花葬、草坪葬等生态节地葬式葬法。

四、安全祭祀,平安和谐过清明。出行时自觉遵守交通秩序、主动礼让、文明礼貌。严格遵守防火规定,做到不在山头、林地、墓地焚烧纸炮。倡导错峰祭扫,共同营造和谐有序的节日环境。

各位市民朋友们,让我们自觉行动起来,从我做起,从现在做起,争做告别陋习的先行者、文明祭祀的带头人,过一个平安、顺利、文明、和谐的清明节。

- 绵阳市殡仪馆 绵阳市殡葬协会 2018年3月
- 绵阳市殡葬协会部分会员名单
- 绵阳公墓管理处 南山流芳园公墓管理处
- 游仙区百芳公墓管理处 江油园宝山公墓管理处
- 三台县观音山公墓管理处 安岳狮子山公墓管理处
- 盐亭县凤凰山公墓管理处 梓潼县凤凰山公墓管理处
- 北川县金佛山公墓管理处 平武县龙归山公墓管理处
- 高新区九龙山公墓管理处 绵阳市圣水陵园有限公司